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ATA Nº 001/2024/COGRE 
Ata da I reunião ordinária da Comissão de Gestão de Resíduos (CoGRe), realizada às quatorze 1 

horas e vinte minutos no dia vinte e nove de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, realizada de 2 

forma híbrida, presencialmente realizada na Sala da PU (Bloco A - Subsolo da Torre 2 - Sala 3 

SS14)  e remotamente através da plataforma virtual Conferência Web, presidida por Lana 4 

Carolina Correa Danna, representante titular da Prefeitura Universitária (PU) e presidente da 5 

Comissão e contou com a presença dos seguintes membros: Adalberto Mantovani Martiniano 6 

de Azevedo, representante do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas 7 

(CECS) (remotamente); Bianca Grotti Devora, representante suplente da Pró-Reitoria de 8 

Graduação (PROGRAD) (remotamente); Eloah Rabello Suarez, representante do Centro de 9 

Ciências Naturais e Humanas (CCNH) (remotamente); Caio Lima, representante suplente dos 10 

Laboratórios Didáticos Secos; Michelle Mantovani, representante titular dos Laboratórios 11 

Didáticos Úmidos e Vanessa Soraia Sales dos Santos, representante suplente da PU 12 

(remotamente). Convidado: Daniel Dubosselard Comin Lot, Prefeito Universitário 13 

(remotamente). Havendo quórum legal, a presidente, Lana, após cumprimentar os presentes, 14 

inicia a reunião com os Informes: 1. Definição da destinação final do óleo solúvel gerado na 15 

Oficina Mecânica – Campus SA. Michelle informa que, conforme acordado na reunião passada, 16 

as bombonas de óleo foram transferidas da oficina para o abrigo e agora aguardam a definição 17 

para a realização do descarte correto. Caio agradece o ofício enviado pela CoGRe e as 18 

orientações desta Comissão para a retirada desse resíduo da oficina e agora Wanderlei, chefe 19 

da Divisão dos Laboratórios Acadêmicos Secos, irá assumir a responsabilidade pelo descarte 20 

correto desse resíduo. Ordem do Dia: 1. Deliberação da Ata da VI Sessão Ordinária CoGRe de 21 

2023 realizada em 07 de dezembro de 2023. Aprovada com alterações. 2. Avaliação da 22 

aplicabilidade da cartilha e dos fluxogramas elaborados. Relatoria: Edgard Cardoso. Edgard, 23 

que iria relatar o assunto, não pôde comparecer; entretanto, Lana relata que até o momento 24 

não houve nenhuma ocorrência relacionada à aplicabilidade da cartilha. 3. Apresentação da 25 

proposta de site para a CoGre. Relatoria: Michelle Mantovani. Michelle apresenta a proposta 26 

de site para a CoGRe e relata que a ideia é reunir todas as informações necessárias; algumas 27 

ideias foram tiradas do site da CoGRe da Universidade Federal de Santa Catarina. A página 28 

inicial falará um pouco sobre a Comissão, quem são os membros, as datas das reuniões e os 29 

documentos importantes, como contratos firmados com as empresas, o Plano de 30 

Gerenciamento de Resíduos e a Cartilha, além de manter as informações que já estão no site 31 

atualmente e terá dados sobre os tipos de resíduos gerados. Ademais, poderá haver uma forma 32 

de fazer um mapeamento de geradores de resíduos perigosos, cujo cadastro atualmente é feito 33 

via Central de Serviços. Eloah sugere retirar o item sobre resíduos radioativos, pois a UFABC 34 

não tem cadastro na Comissão Nacional de Energia Nuclear (CNEN) para descarte desse tipo de 35 

material. Lana irá verificar se há geração de resíduos radioativos na UFABC. Michelle destaca 36 

que, nessa proposta de site, os procedimentos de cada tipo de resíduos ficarão mais 37 

detalhados; ademais, terá também um link só para os critérios de acondicionamento 38 
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(embalagens) e uma lista de materiais incompatíveis. Michelle destaca também a importância 39 

de esclarecer sobre o descarte correto de vidrarias e Lana acrescenta que essa é uma dúvida 40 

muito comum. Eloah ressalta que o texto como está colocado não explica sobre o descarte das 41 

vidrarias contaminadas com material infectante e Michelle responde que a ideia é inserir essas 42 

explicações no item sobre tratamento dos resíduos infectantes; isso será feito em todo o site, 43 

ou seja, todas as seções terão subseções com as dúvidas frequentes. A última parte do site 44 

referir-se-á a doação de vidrarias, reagentes e outros materiais; os laboratórios com materiais 45 

sobressalentes poderão doar para os que precisam do mesmo material e isso poderá ser feito 46 

via Central de Serviços. Lana questiona quem fará a administração dos chamados e Caio explica 47 

que há uma discussão no grupo de prestadores de serviços para desenvolver algo relacionado a 48 

esse assunto. Eloah enfatiza que a ideia da doação é muito boa, porém deve ser divulgada. 49 

Adalberto pondera que deve ser esclarecido que esse é um trabalho para estimular a circulação 50 

voluntária de materiais e não uma rotina que será gerida pela CoGRe e Eloah complementa que 51 

poderá haver uma declaração de que a Comissão não se responsabiliza pelo material que é 52 

transferido; Michelle responde que estará escrito no site que a CoGRe não se responsabiliza 53 

pelo material que será doado. Adalberto sugere que essa ação seja ampliada para qualquer tipo 54 

de material, não somente de laboratórios e Vanessa recomenda que a CoGRe se junte a essa 55 

discussão que já está ocorrendo no grupo de prestadores de serviços para fazer uma ação 56 

unificada e não somente dessa Comissão e Lana diz que entrará em contato. Essa proposta será 57 

enviada para a Assessoria de Comunicação e Imprensa (ACI), que elaborará o site, e a Secretaria 58 

da CoGRe inserirá o conteúdo fornecido por essa Comissão; na próxima reunião será 59 

apresentada uma proposta de site já com o conteúdo desenvolvido de acordo com as áreas. 60 

Nada mais havendo a declarar, Lana deu por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, 61 

Vanessa Santos de Oliveira, assistente em administração da Secretaria-Geral, lavrei esta ata 62 

que, após aprovada, será assinada por mim e pelo presidente em exercício da CoGRe. 63 
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